Calcul d'intégrales

Exercice 62 page 263
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Calculer les intégrales suivantes.
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Propriétés de l'intégrale
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Exercice 23 page 259
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Soit f une fonction dont le tableau de variation est
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3. Donner un encadrement dej_lef(r)dt. Comspsislaon  ge P:’WW— : Z
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Signe d'une primitive
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Exercice 61 page 263
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On considére la fonction F, définie sur[1; 2] par: > A P ==
F(x)=["@-0in@)dr. f(A) = S 2\l dr. o

1.Que représente F pour la fonction r— (2 —t)In(t) ? A
2. Déterminer le sens de variation de F sur|[1;2].

3. Déterminer, selon les valeurs de x, le signe de F (x) J_j g J.cf wr L A ill pas E({) : ".L ) £n
pour x appartenant a[1;2].
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Activité 3 page 243

3 Une méthode de calcul d’intégrales : I'intégration par parties

Objectif Soient u et v deux fonctions dérivables sur un intervalle I dont les dérivées u’ et v’ sont
De‘°“""(;,'ifn'2;::t‘i’g§ continues sur 1. On admet que, alors, les fonctions u'v et uv’ sont continues sur /.
par parties.

(1) a. Montrer que u'v = (uv) —uv'.
b. En déduire que, pour tous réels a et b de I, j:u’(t)v(t) dr = [u(t)v(t)]’; - j:u(t)v'(t) dr.
L/ Cette éqgalité est appelée « formule d'intégration par parties ».
(2) En posant ' (r) = sin (r) et v (1) = ¢, puis en appliquant la formule d'intégration par parties, calculer :

s
j'oz tsin(r)dt.

(3) Soit x un nombre réel strictement positif.
En posantu’(t) = 1etv(r) = In(t), calculer F(x) = Lxln(t)dt. Que représente alors la fonction F'?
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3.6. Intégration par parties

Propriété 8.

Soit u et v deux fonctions dérivables sur [a; b]. Alors, on a :

b b
/ W (z)v(z) dz = [u(z)v(z)]’ — / u(z)v' (z) dz

a

Quelle hypothése manque-t-il a ce théoréme ?
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VRAI FAUX Dire si la proposition est vraie ou fausse.

a. J:X sin(x) dx =[x cos(x)I" — j:sin(x) dx
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c. _[;x sin(x)dx =[—x cos(x)]z + I;cos(x) dx

2 Jw rcixx
d. '[;xsin(x) dx = [xsin(x)]z —j;cos(x)dx Y Ty
2 2 2
’L ’.ucnfx;j
/»
1 la W cedV ancue
1
e i
Ul ) e ® dee - Lgmt.\ - M T o oanl A
e 2
jjmnm,&?_ ngo'n] - .(eoTL *wn/ A .
W .' q”},
P T
' Cl.a\c_ — _thmfa.c; 4 J en = Az
s Ry

?-.M kmc‘;‘-ﬁ’)\’ ’Qc\ )i\\ame. %w Mare .
(—Co «}.(\awaco o~ o d Qony é)w }CX‘\Nau. Lmala..pmp.‘s ‘\,qg,L;Mb
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Pour calculer onex dx par une intégration par parties, =
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il vaut mieux poser :

b.ulx)=e*etv'(x)=x
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Méthode :
Caleuler les

(h.n)

17:22

Calculer une intégrale en intégrant par parties
intégrales suivantes ;
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